
【教科全体の状況】
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

【児童質問紙調査】

【根室市の平均正答率】

【分析】
○ ○

○

○

○

【根室市の学力向上策】
◎

◎

◎

各学校で自分で調べたことや考えたこ
とを文章に書く活動を充実することなど
により、書くことの基礎・基本が定着し
つつある。また、家庭学習の与え方に
ついて、教職員で共通理解を図り、全
校的な取組を進めることなどにより、家
で学校の授業の復習をしていると回答
する児童の割合が昨年度より高くなる
など、家庭学習の習慣が定着しつつあ
る。「自分で調べたことや考えたことを分かりやすく文章に

書かせる指導をした」、「家庭学習の課題の与え方に
ついて、教職員で共通理解を図った」と回答する学校
が全道、全国と比べて多い。

学校質問紙

「家で学校の復習をしている」と回答する児童が全道、
全国と比べて多い。

国語Ａ「伝統的な言語文化と国語の特質に関する事
項」、算数Ａの「数と計算」、「数量関係」が他の領域に
比べて全国との差が小さい。

児童質問紙

「国語、算数の勉強が好き」と回答する児童が全道、
全国と比べて多い。

教科

   【学校質問紙調査】

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

71.4

公開授業の積極的な実施

市独自の学力向上等補助教員の配置

規則正しい生活習慣や学習習慣の確立に向けたＰＴＡと連携した「生活リズムチェックシート」の活用

【児童質問紙調査】

■　根室市内小学校の状況及び学力向上策（学校数：９校、児童数：211名）
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解を図りましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない
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第６学年の児童に対して、前年度までに、自分で調べたことや考え

たことを分かりやすく文章に書かせる指導をしましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない
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【教科全体の状況】
　教科の領域別に全国を100とした場合の全道及び市町村の状況をレーダーチャートで示したもの

　（市町村の平均正答率÷全国（公立）の平均正答率×100で算出）

【生徒質問紙調査】

【根室市の平均正答率】

【生徒質問紙調査】

【分析】
○ ○

○

○

○

【根室市の学力向上策】
◎

◎

◎

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

45.9 62.8 55.8

公開授業の積極的な実施

市独自の学力向上等補助教員の配置

規則正しい生活習慣や学習習慣の確立に向けたＰＴＡと連携した「生活リズムチェックシート」の活用

「補充的な学習の指導を行った」、「家庭学習の課題の
与え方について、教職員で共通理解を図った」と回答
する学校が全道、全国と比べて多い。

■　根室市内中学校の状況及び学力向上策（学校数：７校、生徒数：189名）

教科
国語Ａ「伝統的な言語文化と国語の特質に関する事
項」、数学Ａの「資料の活用」の領域が他の領域に比
べて全国との差が小さい。

各学校で補充的な学習の指導を行うこ
となどにより、漢字を書くことや計算す
ることなど、基礎的な学習内容が定着
しつつある。また、家庭学習の与え方
について、教職員で共通理解を図り、
全校的な取組を進めることなどにより、
家で自分で計画的に学習する生徒の
割合が昨年度より高くなるなど、家庭学
習の習慣が定着しつつある。

生徒質問紙

「国語、数学の勉強が好き、どちらかといえば好き」と
回答する生徒が全道、全国以上いる。

「自分で計画を立てて勉強している」と回答する生徒が
全道、全国と比べて多い。

学校質問紙

    【学校質問紙調査】

78.0

70.0

80.0

90.0

100.0

110.0

国語Ａ（話すこと・聞くこと）

国語Ａ（書くこと）

国語Ａ（読むこと）

国語Ａ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

国語Ｂ（書くこと）

国語Ｂ（読むこと）

国語Ｂ（伝統的な言語文化と

国語の特質に関する事項）

数学Ａ（数と式）数学Ａ（図形）

数学Ａ（関数）

数学Ａ（資料の活用）

数学Ｂ（数と式）

数学Ｂ（図形）

数学Ｂ（関数）

数学Ｂ（資料の活用）

根室市中学校

北海道（公立）

全国（公立）

20.8

16.5

15.2

31.8

30.5

31.4

31.8

35.8

37.4

15.6

17.1

15.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

根室市

全道

全国

家で自分で計画を立てて勉強をしていますか

している どちらかといえば、している あまりしていない 全くしていない

42.9

30.8

28.1

57.1

51.0

48.8

17.6

21.7

0.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

根室市

全道

全国

（国・数共通）家庭学習の課題の与え方について、教職員で共通

理解を図りましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない 全く行っていない
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第３学年の生徒に対する数学の指導として、前年度までに、補充

的な学習の指導を行いましたか

よく行った どちらかといえば、行った あまり行っていない
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